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Руководителю МКУ «Отдела экономического развития и прогнозирования Администрации Иланского района»
Н.В. Романовской






Уважаемая Наталья Владимировна!

Во исполнение постановления Администрации Иланского района от 09.04.2015 №342-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Иланского района, их формировании и реализации, Методики  оценки эффективности реализации муниципальных программ в Иланском районе», предоставляем годовой отчет о реализации муниципальной программы "Реализация мероприятий по повышению эффективности  и перспективному  развитию  имущественных отношений Иланского района» в 2014 -2018 годах"(в редакции  от 31.10.2015 №806-п и от 11.03.2016 № 80-п ):

информацию об основных результатах, достигнутых в отчетном году, включающую важнейшие качественные и количественные характеристики состояния установленной сферы деятельности, которые планировалось достигнуть в ходе реализации программы, и фактически достигнутое состояние – все мероприятия по программе выполнены с экономией краевого и районного бюджетов; 

сведения о достижении значений показателей программы в разрезе отдельных мероприятий программы и подпрограмм с обоснованием отклонений по показателям, плановые значения по которым не достигнуты -    все основные показатели программы выполнены в полном объеме, отклонения в показателях в связи с экономией краевого и районного бюджетов;

информацию о целевых показателях и показателях результативности, о значениях данных показателей, которые планировалось достигнуть в ходе реализации программы, и фактически достигнутые значения показателей (приложение 8 к настоящему Порядку) - прилагается;

информацию о запланированных, но не достигнутых результатах с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере мероприятий (с указанием причин) -   планировалось оформление технической документации с постановкой на кадастровый учет объектов муниципальной собственности (мероприятие 1) на сумму 350,0 тыс.рублей, финансирование составило 374,2 тыс. рублей, т.е. 99,2 %, в связи с экономией;

описание результатов реализации отдельных мероприятий программы и подпрограмм в отчетном году:
- мероприятие 1 выполнено на 99,2%, в связи с экономией, оформлены технические документы и произведена постановка на кадастровый учет объектов муниципальной собственности, оформлена независимая оценка на объекты муниципальной собственности;
- мероприятие 2 выполнено на 100%, освоено 10127700рублей, всем сиротам (8 человек) приобретено и предоставлено жилье, экономия краевых средств составила 128198,8рублей, т.е. освоение средств 98,8%;
-мероприятие 3 выполнено на100%;
-  мероприятие 4 выполнено на 100 %, произведена оплата выполненных работ по ремонту муниципального помещения под МФЦ;
- мероприятие 5 выполнено на 100%, произведена оплата текущего содержания муниципального имущества Иланского районана сумму 45553,04 рубля, с экономией в 74446,96 рублей, в связи с передачей имущества в краевую государственную собственность;
-иные мероприятия: ремонт котельной произведен на 100 %, но оплата произведена только из местного бюджета на 1%, из краевого бюджета оплата произведена в 2015 году -  3300,0 тыс. рублей.

перечень нереализованных или реализованных частично подпрограмм и отдельных мероприятий программ (из числа предусмотренных к реализации в отчетном году) с указанием причин их реализации не в полном объеме–отсутствует;

анализ последствий не реализации отдельных мероприятий программ, подпрограмм, на реализацию программы и анализ факторов, повлиявших на их реализацию (не реализацию)–таковых не имеется;

информацию об использовании бюджетных ассигнований районного бюджета и иных средств на реализацию отдельных мероприятий программы и подпрограмм с указанием плановых и фактических значений (с расшифровкой по главным распорядителям средств районного бюджета, подпрограммам, отдельным мероприятиям программы, а также по годам реализации программы) (приложение 9 к настоящему Порядку) - прилагается;

информацию об использовании бюджетных ассигнований районного бюджета и иных средств на реализацию программы с указанием плановых и фактических значений (приложение 10 к настоящему Порядку) -  прилагается;

расшифровку финансирования по объектам капитального строительства, включенным в программу (приложение 11 к настоящему Порядку) – таковых не имеется;

информацию о планируемых значениях и фактически достигнутых значениях сводных показателей муниципальных заданий – таковых не имеется;

конкретные результаты реализации программы, достигнутые за отчетный год, в том числе информацию о сопоставление показателей затрат и результатов при реализации программы, а также представляется анализ результативности бюджетных расходов и обоснование мер по ее повышению–указан в приложениях.




Руководитель                                                                          Е.П.Ясинская

