Пояснительная записка к отчету за 2016 год 

об исполнении муниципальной программы

 «Система социальной защиты населения Иланского района»

Социальная защита граждан представляет собой систему правовых, экономических, организационных и иных мер, гарантированных государством отдельным категориям населения. Категории граждан - получателей социальной поддержки, меры социальной поддержки и условия ее предоставления определены федеральным законодательством, законодательством Красноярского края, в том числе о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края отдельными государственными полномочиями в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения.

   Основные направления муниципальной программы сформированы с учетом задач, поставленных министерством социальной политики Красноярского края и предусмотривают:

повышение качества и доступности социальных услуг;

усиление адресности при предоставлении социальной поддержки;

оценку эффективности расходных обязательств (как действующих, так и вновь принимаемых), достижения конечных результатов;

внедрение новых технологий в сферу оказания социальных услуг.

В соответствии с подпунктом «ж» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации и подпунктом 24 части 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» вопросы социальной защиты, включая социальное обеспечение, являются вопросами совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ

«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации и субъектов Российской Федерации осуществляется федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Субъектами взаимоотношений системы социальной защиты населения в районе являются: граждане и семьи - получатели мер социальной поддержки;

Министерство социальной политики края (далее - министерство) - орган исполнительной власти края, наделенный полномочиями по реализации государственной социальной политики на территории края, осуществляющий нормативное правовое регулирование в
сфере социальной
поддержки

и социального обслуживания населения.

УСЗН Администрации Иланского района совместно с МБУ КЦСОН, выполняют отдельные государственные полномочия по назначению в соответствии с законами края мер социальной поддержки и социальной помощи, по организации социального обслуживания населения района. Осуществляют деятельность, направленную на предоставление гражданам пожилого возраста и инвалидам, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также детям-сиротам, безнадзорным детям, детям, оставшимся без попечения родителей, социальных услуг в целях улучшения жизнедеятельности и (или) повышения степени самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей;

межведомственные координационные органы (комиссии, советы);

общественные организации, в том числе социально ориентированные некоммерческие организации, участвующие в предоставлении социальной помощи гражданам в соответствии со своими учредительными документами;

благотворители и добровольцы, участвующие в предоставлении мер социальной поддержки и социальных услуг гражданам в соответствии с законодательством о благотворительной деятельности.

Предоставление мер социальной поддержки гражданам носит заявительный принцип, предусматривающий обращение гражданина или его законного представителя в письменной или электронной форме.

На учете в УСЗН Администрации Иланского района состоит 14165 человек, получающих различные виды социальной помощи, при этом наибольший удельный вес среди получателей муниципальных услуг - более 70 %, занимают граждане пожилого возраста и лица с ограниченными возможностями здоровья.

    В настоящее время меры социальной поддержки предоставляются отдельным категория граждан, что на 15,9 % больше, чем в 2015 году.

В силу благоприятной демографической политики в районе увеличивается количество многодетных семей. В настоящее время меры социальной поддержки в районе предоставляются 399 многодетным семьям, в том числе: 292 имеют 3-х детей,_65 - 4-х детей, 26 – 5-х детей, 10 – 6-х детей, 5 – 7-х детей, 1 – 8-х детей.

По-прежнему остается проблема малообеспеченности отдельных категорий граждан: на учете в УСЗН Администрации Иланского района состоит 3594 человек с доходами ниже величины прожиточного минимума.

В целом, анализ численности льготников показывает, что общее количество граждан, пользующихся различными мерами социальной поддержки, в 2014-2017 годах будет сохраняться на прежнем уровне с тенденцией их незначительного увеличения.

С учетом действующего законодательства социальная поддержка в районе предоставляется:

1253 льготополучателей, меры социальной поддержки которым установлены на федеральном уровне (федеральные льготники: участники (инвалиды) Великой Отечественной войны, граждане, признанные инвалидами, в том числе дети-инвалиды, ветераны боевых действий, несовершеннолетние узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, члены семей погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, а также граждане, пострадавшие в результате радиационных катастроф);

2906 льготополучателей, меры социальной поддержки которым установлены на уровне края и отнесены к вопросам совместного ведения Российской Федерации и субъекта (региональные льготники: ветераны труда, ветераны труда края, труженики тыла, жертвы политических репрессий, члены семей граждан, пострадавших от радиации, семьи с детьми, специалисты бюджетной сферы в сельской местности и отдельные категории граждан, нуждающиеся в социальной поддержке;

2585 пенсионеров, не имеющих льготного статуса, меры социальной поддержки которым установлены законами края инициативно (в дополнение к федеральным).

Различные виды социальной поддержки получают: 3194 семей с детьми (с учетом детей-инвалидов), в которых проживает 5170 детей;

Социальная поддержка, с учетом особенностей контингентов получателей, осуществлялась в самых разнообразных формах:

в денежной форме - в виде ежегодных, ежемесячных и разовых денежных выплат, краевого материнского (семейного) капитала, субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, компенсационных и единовременных выплат, выплат, приуроченных к знаменательным датам, адресной помощи в денежной форме;

в натуратьной форме - бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте;

в форме льгот - внеочередной прием в учреждения социального обслуживания;

в форме услуг - организация отдыха и оздоровления детей; предоставление услуг социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей с детьми, лиц без определенного места жительства и занятий, безнадзорных и беспризорных детей.

Определяющим вектором развития отрасли с 2015 года и последующие годы является Федеральный закон от 28.12.2013 №442- ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», вступивший в силу с 01.01.2015 года. Законом предусматривается принцип адресности социальной помощи, индивидуальный подход, социальное сопровождение, что предполагает переход от категорийной поддержки к адресной с учетом среднедушевого дохода семьи, разработку и реализацию индивидуальной программы, с помощью которой человек сможет преодолеть трудную жизненную ситуацию.

На территории Иланского района функционирует муниципальное учреждение социального обслуживания - Комплексный центр социального обслуживания населения, которое предоставляет муниципальные услуги населению. Данное учреждение включено в краевую информационную систему «Реестр поставщиков социальных услуг». В течение отчетное периода сформирован и ведется «Регистр получателей социальных услуг», который соответствует показателям муниципальному заданию МБУ КЦСОН. На конец года численность получателей услуг составила 3586 чел.

В целях обеспечения доступности, повышения эффективности и качества предоставления населению услуг в сфере социального обслуживания, проводится системная работа, направленная на:

расширение охвата граждан и спектра социальных услуг за счёт привлечения социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворителей и добровольцев;

сокращение очерёдности на получение услуг социального обслуживания населения.

Таким образом, реализация всех мероприятий муниципальной программы позволит органам и учреждениям социальной защиты населения района своевременно и в полном объеме выполнить все возложенные на отрасль обязательства, провести системные мероприятия, направленные на усиление социальной поддержки граждан, повышение качества и эффективности работы.

      Приоритеты и цели социально-экономического развития, описание основных целей и задач программы, прогноз развития
в сфере «Социальная защита населения»

С учетом задач, поставленных в Посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года, решений, принятых Президентом Российской
Федерации

и Правительством Российской Федерации, задач социально-экономического развития Красноярского края приоритетными направлениями социальной политики края и района являются:       

      повышение эффективности социальной помощи нуждающимся гражданам, а именно: гражданам пожилого возраста, семьям, имеющим детей,лицам с ограниченными возможностями, в том числе детям-инвалидам.

      повышение эффективности управления системой социальной защиты населения района;

      открытость деятельности органов социальной защиты населения района, взаимодействие с общественностью.        

        В рамках данных направлений был разработан и проводился комплекс мероприятий, направленных на: 
реализацию в районе стратегии в интересах детей, в том числе на обеспечение отдыха и круглогодичного оздоровления детей из многодетных семей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-инвалидов;         

осуществление мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в районе, повышение социального престижа материнства и статуса многодетных семей; 
укрепление системы социальной защиты семьи с целью профилактики семейного неблагополучия и предупреждения социального сиротства;    
формирование в районе территории равных возможностей для инвалидов, в том числе на социальную поддержку инвалидов, обеспечение доступа к объектам социальной и транспортной инфраструктуры за счет оснащения социально значимых объектов пандусами; создание службы «Мобильная бригада»;
 обеспечение для инвалидов доступа к информационным технологиям; совершенствование системы реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, обеспечивающей межведомственное сопровождение семей, имеющих детей-инвалидов;
 развитие социального партнерства органов местного самоуправления с общественными организациями инвалидов, родителями детей-инвалидов; 
повышение уровня и качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе на совершенствование системы государственной поддержки граждан на основе адресности в предоставлении социальной помощи;
 повышение качества и доступности социального обслуживания за счет развития практики благотворительной деятельности граждан и организаций, поддержки добровольческой деятельности (волонтерства); 
повышение качества исполнения государственных полномочий по предоставлению государственных услуг в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения;
использование современных информационных технологий при предоставлении муниципальных услуг, в том числе за счет перехода на предоставление муниципальных услуг в электронном виде;
 привлечение социально ориентированных некоммерческих организаций в сферу оказания социальных услуг населению; 
формирование высокопрофессионального кадрового потенциала, повышение престижности и привлекательности труда работников отрасли; 
обеспечение информационной прозрачности действий органов социальной защиты, а также развитие активного диалога с гражданским сообществом.  

           С учетом вышеизложенного основными целями программы являются: полное и своевременное исполнение переданных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки населению; повышение качества и доступности предоставления услуг по социальному обслуживанию.

           Для достижения целей программы необходимо были решены следующие задачи: предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, в т.ч. инвалидам;

      создание благоприятных условий для функционирования института семьи, рождения детей;

      реализация мероприятий программы способствовала достижению следующих социально-экономических результатов:

      своевременное и в полном объеме исполнение принятых публичных обязательств по социальной поддержке - снижению социальной напряженности в обществе; 
      усилению адресности при предоставлении социальной поддержки - более эффективному использованию средств краевого бюджета; 

      созданию благоприятных условий для функционирования института семьи, рождения детей - улучшению демографической ситуации в районе; 
      совершенствованию организации предоставления социальных услуг в учреждениях социального обслуживания - повышению качества жизни граждан (семей), сохранению их физического и психического здоровья, увеличению продолжительности жизни;
      повышению средней заработной платы социальных, медицинских, педагогических работников
-решению проблемы дефицита кадров в отрасли, мотивации специалистов на повышение качества предоставляемых услуг, снижению уровня безработицы;
     привлечению социально ориентированных некоммерческих организаций - повышению доступности, качества и безопасности, а также расширению перечня социальных услуг, созданию новых рабочих мест; 
     привлечению социально ориентированных некоммерческих организаций - повышению доступности, качества и безопасности, а также расширению перечня социальных услуг, созданию новых рабочих мест.

     В 2016 году реализация муниципальной программы позволила:

       создать условия для повышения качества жизни отдельных категорий граждан, степени их социальной защищенности;

       создать условия для укрепления института семьи, поддержки престижа материнства и отцовства, развития и сохранения семейных ценностей;

       обеспечить поддержку и содействие социальной адаптации граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, или находящихся в социально опасном положении;

       создать прозрачную и конкурентную среду в сфере социального обслуживания населения;

       создать условия для
предоставления социальных услуг социально

ориентированными некоммерческими организациями;

внедрять новые формы и методы, направленные на повышение качества предоставления социальных услуг;

       создать условия для повышения статуса социального работника и престижа профессии.

   Таким образом, реализованная в 2016 году муниципальная программа позволила в целом обеспечить достижение ее целей, а также содействовала профилактике социальной напряженности в районе.

           Муниципальная программа включает 5 подпрограмм:

1.  Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов, степени их социальной защищенности.
2.    Социальная поддержка семей, имеющих детей.

3. Обеспечение социальной поддержки граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

4.    Повышение качества и доступности социальных услуг населению.

5. Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия.

        Для каждой подпрограммы были сформулированы цели, задачи, целевые индикаторы, определены их значения и механизмы реализации. В связи с тем, что основная часть ее мероприятий связана с последовательной реализацией бессрочных социальных обязательств Российской Федерации и края по предоставлению мер социальной поддержки гражданам, выделение этапов реализации муниципальной программы не было предусмотрено. 

В ходе исполнения муниципальной программы осуществлялась корректировка параметров и ежегодных планов ее реализации в рамках бюджетного процесса, с учетом тенденций демографического и социально-экономического развития края и района. 

