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Об итогах работы за 2021 год
Центра занятости населения Иланского района

2021 год был непростым годом для службы занятости Иланского района. Были внесены существенные изменения в закон «О занятости населения в Российской Федерации»,  внедрена Единая цифровая платформа, утверждены новые «Правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы» и пр. 

Несмотря на это, специалисты ЦЗН выполнили государственное задание по оказанию государственных услуг гражданам и работодателям в полном объеме.
Для достижения показателей государственного задания, центр занятости проводил различные мероприятия, такие проведение заседаний координационного комитета содействия занятости населения, где рассматривались вопросы, касающиеся ситуации на рынке труда района, определение перечня необходимых для обучения профессий (специальностей), вопросы по организации трудоустройства подростков в летний период, реализация постановления № 362 о предоставлении субсидий из Фонда социального страхования любым работодателям, независимо от формы собственности,  при трудоустройстве  безработных граждан.

Организация трудоустройства 
            Численность граждан, трудоустроенных при содействии органов службы занятости населения, человек Иланским центром занятости населения в 2021 гуду составила 979 человек, в том числе на постоянную и временную работу без учета мероприятий активной политики занятости 787 человек. Работа носила постоянный и временный характер, включая работу вахтовым методом, а также сезонную. 

В 2021 году Центр занятости принял участие в организации работы по реализации постановления Правительства РФ от 13.03.2021 № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан»
Для реализации Постановления в первую очередь были ознакомлены все работодатели района, опубликована  статья в газете «Иланские вести»,  размещена информация на сайте Администрации района, развезены письма 38 работодателям, оповещены главы м/о  9 сельских советов, размещена информация в социальных сетях, проинформированы депутаты городского Совета, работодатели (возможные участников Программы) были проинформированы лично и по телефону.

Итогом работы стало трудоустройство 36 граждан, состоящих на учете в качестве безработных на 1 января 2021 года. 
Организация самозанятости, переезд, переселение
Триста граждан в 2021 году получили государственную услугу по самозанятости. В результате этого 7 безработных граждан получили единовременную финансовую помощь для организации собственного дела по следующим видам деятельности: 
Автоперевозка грузов, фотостудия, торговля канцелярией, цветочный павильон, студия английского языка, разведение КРС, заготовка фуража.

Трое граждан получили государственную услугу по содействию безработным гражданам в переезде, из них двоим была оказана финансовая поддержка при переезде в другую местность с целью трудоустройства, которые были трудоустроены в  г. Красноярске. 
Одному гражданину была предоставлена государственная услуга по содействию безработным гражданам в переселении
Взаимодействие с работодателями

За государственной услугой подбора необходимых работников обратились 121 работодатель. Заявлено 1541 вакансия временного и постоянного характера. 
Самыми востребованными вакансиями оказались:  токари, водители категории «Д», электрики, бухгалтеры с высшим образованием. Основным требованием работодателей к соискателям остается наличие документов по необходимой профессии, а также опыт работы.
При формировании банка вакансий учитывался профессиональный состав безработных и ищущих работу граждан,  проводился анализ вакансий по видам экономической деятельности. С учетом проведенного анализа  организованы выезды на предприятия для сбора вакансий, работодателями предоставлена информация о программах и услугах службы занятости. При посещении 30 работодателей заявлено 56 вакансий. Для привлечения  работодателей  к взаимодействию со службой занятости населения   организована  рассылка информации  о программах и услугах службы занятости; кандидатах, состоящих на учете в ЦЗН; кандидатах, завершивших обучение по направлению ЦЗН.

В течение 2021 года с работодателями проводились заседания Совета кадровиков, «круглые столы» с главами сельских поселений, участие в различных комиссиях, направленных на оздоровление экономики, например выплата «скрытой» заработной платы на предприятиях малого бизнеса, своевременное представление вакансий в службу занятости, начисление минимальной заработной платы, установленной региональным соглашением.

В ярмарках вакансий и гарантированных собеседованиях приняли участие 32 работодателя. 

Приказ о транспортной доступности в Иланском районе, обновляемый ежегодно, позволил расширить круг предоставляемых вакансий, так как стало возможным предлагать вакансии города Канска.

Информирование о положении на рынке труда в КГКУ «ЦЗН Иланского района»

За отчетный период информацию о положении на рынке труда в очной форме получили 3821 человек, что составило 95,5% от прогнозных показателей и 214 работодателей (156,2%). В электронной форме были проинформированы 559 граждан (93,6%) и 104 работодателя (101,0%)

Услуга по информированию о положении на рынке труда оказывается при непосредственном обращении представителей предприятий, организаций и граждан в ЦЗН Иланского района, в том числе в электронном виде, также для неопределенного круга лиц с использованием:

( информационных стендов в помещениях Центра занятости населения, Администрации Иланского района, МБОУ "Иланская СОШ №1, КГБУ СО "КЦСОН Иланский";

( средств массовой информации – районная газета «Иланские вести»;

( официального сайта Администрации Иланского района;

( телефонов «горячей линии»;

( интерактивного портала службы занятости населения. 

Большое распространение получило размещение информации в социальных сетях. Зачастую, отклики на информацию в соц.сетях приходят буквально через несколько минут после ее размещения.
В помещении ЦЗН оформлены стенды, информационные настенные системы, на которых размещены Административные регламенты по предоставлению государственных услуг.
Информирование работодателей проводится через брошюры и раздаточные материалы, а также путем размещения новостей на Интерактивном портале службы занятости населения и на сайте города Иланский, на семинарах – совещаниях, мини-ярмарках, а также при помощи средств телефонной связи и электронной почты. 

Профессиональное обучение и стажировка
В течение 2021 года Иланским ЦЗН были направлены на получение профессиональной подготовки и переподготовки 93 гражданина (по плану тояло 81). Из них 5 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. 

Граждане получали как обычные, часто встречающие профессии (секретарь администратор, тракторист, водитель погрузчика, социальный работник, охранник, водитель категории «В», «С», водитель автобуса, мастер маникюра, косметик, специалист по кадрам, слесарь-сантехник, младший воспитатель, оператор 1С, повар, парикмахер, машинист автогрейдера,  машинист (кочегар) котельной),  так и редкие, тем не менее востребованные профессии, такие как фотограф, специалист по гирудотерапии, специалист по графическому дизайну.
Трудоустроены после обучения 78 граждан.

Были заключены соглашения с гарантированным трудоустройством после обучения.  В рамках таких соглашений центр занятости в 2021 году организовал подготовку водителей автобуса для АТП Иланское, младших воспитателей для детских садов города и района, социальных работников для Центра социального обслуживания, кочегаров, поваров для организаций и предприятий города и района.

Так же в 2021 году активно реализовывалась программа профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национальный проект «Демография». 

В течение года 26 граждан подали заявки для прохождения обучения по различным компетенциям: документационное обеспечение и архивоведение, управление персоналом, экономика и нормирование оплаты труда, педагогика и психология детей раннего возраста. К обучению приступили 16 человек. 

В 2021 году ЦЗН была организована стажировка двух выпускников профессиональной образовательной организации по профессиям «программист» и «оператор ЭВМ», обратившихся в центр занятости в целях поиска работы. Специалисты центра занятости держат на особом контроле всех выпускников. И как можно скорее стараются их трудоустроить, в том числе направить на стажировку по полученной профессии (специальности). Для этого проводятся круглые столы и встречи с работодателями, где специалисты ЦЗН рассказывают о преимуществе приема на работу выпускников в форме стажировки с дальнейшим возможным трудоустройством на постоянную работу. 

Организация проведения оплачиваемых общественных работ
В КГКУ «ЦЗН Иланского района» за период с 01.01.2021 по 31.12.2021 на общественные работы трудоустроено 84 гражданина, в том числе со снятием с учета 40 человек.

С апреля 2021 года Центром занятости совместно с Администрацией Иланского района был дан старт акции «Служба занятости - ветеранам», посвященной 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В ходе акции организованы оплачиваемые общественные работы, в которой приняли участие 11 безработных граждан. 

С конца апреля и по 9 мая участники акции благоустраивали мемориалы и памятные места, посвященные защитникам Родины, наводили порядок в парках.

С 29 сентября по 09 ноября 2021 года на территории города проходила акция «Чистый город» (уборка улиц, парков от мусора и листвы) организованная Администрацией города совместно с  МУП «Альянс» в данной акции приняли участие 18 граждан направленных Центром занятости, в том числе 17 со снятием с учета. 
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Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до18 лет в свободное от учебы время.

В 2021 году Иланским ЦЗН были заключены три договора с Красноярской региональной общественной организацией содействия развитию гражданского общества «Молодежь-краю», ОАО «РЖД» и Молодежным центром Иланского района на организацию и проведение временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В течение года школьники принимали участие в конкурсе проектов по благоустройству района (школы, детского сада и других социально значимых объектов). Те, чьи проекты заняли первые места и стали участниками временной занятости в период летних каникул.  Было создано 128 временных рабочих мест для трудоустройства подростков по специальности «Рабочий зеленого хозяйства». Основные виды работ, выполняемые подростками: благоустройство территорий.
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Трудовые отряды — проект, лидирующий по занятости подростков всех территорий. 

Пик трудового сезона — это, конечно, лето. Но привычка трудиться не уходит с началом учебного года. На добровольной основе очень многие школьники продолжают участвовать в волонтерских проектах. 
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Трудовые отряды дают подросткам возможность заработать свои первые карманные деньги. Но заработок — далеко не единственная и даже не главная причина, по которой школьники решают вступить в ряды бойцов. Трудовые отряды «ТОС» — это движение, объединившее тысячи ребят, подарившее им новых друзей, возможности для самореализации и массу впечатлений. Одно только открытие сезона — это уже праздник.
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Если в первые годы существования отрядов ребята занимались преимущественно благоустройством, то сегодня они наравне со взрослыми проектируют будущее своих территорий, опекают ветеранов, заботятся об окружающей среде, вливаются во всероссийские акции.

В период трудоустройства с подростками проводились профориентационные мероприятия, ребята посетили детскую библиотеку, музей.

Материальная поддержка подросткам в период трудоустройства с 17 июля  2021 года по 10 августа 2021 года оказана в сумме: 150616,00 рублей.
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Организации трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы и инвалидов.
Большое внимание в 2021 году было уделено трудоустройству инвалидов. Было проведено заседание постоянной комиссии при главе города района, где решались вопросы трудоустройства инвалидов, выполнение закона о квотировании рабочих мест для инвалидов. Совместная комиссия центра занятости и центра управления социальной защиты ежемесячно проводила объезды инвалидов, не состоящих на учете в центре занятости с целью определения необходимости трудоустройства инвалидов.

В течение 2021 года за содействием в трудоустройстве обратились 103 инвалидов, были трудоустроены 103 человека, что составило 100,0%. 

В программе «Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» приняли участие 16 инвалидов.

Для организации трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в отчетном периоде заключено 22 договора. Безработным гражданам была выплачена материальная поддержка на сумму 56839,67 руб.

Создано 24 рабочих места на предприятиях г. Иланского и Иланского района, в том числе: 

МУП «Альянс» - 14 чел.

КФХ Тулин Д.Н. – 6 чел.

ООО «Николес» - 4 чел.

В соответствии с заключенными договорами трудоустроено – 24 человека 

из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе по категориям:

	Категории граждан
	Количество человек

	Инвалиды
	16

	Предпенсионного возраста
	9

	Одинокие родители, воспитывающие несовершеннолетних детей
	6

	Многодетные родители
	1


Профессии, по которым были трудоустроены граждане: подсобный рабочий, рабочий по благоустройству населенных пунктов.

В течение года с безработными гражданами проводилась социальная адаптация и психологическая поддержка. Мероприятия по социальной адаптации и психологической поддержке позволили найти работу 90 гражданам.

Благодаря мероприятиям активной политики занятости населения численность безработных граждан на конец 2021 года снизилась до 127 человек, уровень безработицы составил 1,0% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
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